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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. На сьогоднішній день в сучасних умовах 

господарювання перед Україною постали проблеми подолання спаду виробництва 

на вітчизняних підприємствах, серед них нестачі фінансових ресурсів, банкрутства 

та ліквідації суб’єктів господарювання. Найголовнішою проблемою перед 

підприємством постає ефективність використання основних засобів. Тому, основним 

завданням вітчизняних підприємств постає підвищення ефективності використання 

матеріально-технічної бази, найважливішою складовою якої являються основні 

засоби. Також актуальною проблемою постає виявлення найбільш важливих 

чинників, які впливають на зміну рівня використання основних фондів суб’єктами 

господарювання. 

Перед ринковою економікою на сьогодні найбільшою проблемою постає 

оцінка та вдобрення основних засобів в бухгалтерському балансі. Функціональне 

значення аналізу основних засобів визначається посиленням їх впливу на зміни 

економіки та галузі України. Точність таких показників залежить від того, наскільки 

достовірно та повно була проведена їх оцінка. Адже, неправильна оцінка основних 

засобів може призвести до спотворення загальної картини фінансового стану 

підприємства та може призвести до неточного числення амортизації, а звідси 

собівартості та відпускних цін на продукцію (роботи та послуги). Через ці 

неточності спотворюються показники прибутковості, рентабельності та самого 

прибутку. Таким чином, дуже велике значення для ефективної діяльності 

підприємства являється питання правильної організації обліку основних засобів.  

Діяльність підприємства безпосередньо пов’язана з наявністю та 

використанням основних засобів, які характеризуються відповідним складом та 

структурою для здійснення процесу виробництва.  

Подальший процес відтворення та оновлення основних засобів забезпечую 

діяльність підприємства конкурентоспроможнім. У свій час, 

конкурентоспроможність підприємства залежить, насамперед, від своєчасного 

отримання достовірної та повної облікової інформації. Необхідно здійснювати 

постійний аналіз ефективності використання основних засобів та досліджувати 

фактори, які впливають зміни. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи визначається 

обґрунтування теоретичних і методичних аспектів обліку і аналізу основних засобів, 

розробка шляхів ефективного використання основних засобів, їх подальшого 

вдосконалення та, як слідство, ефективного функціонування підприємств у сучасних 

умовах господарювання. 

Поставлена мета передбачає постановку і розв’язання таких основних завдань: 

- ознайомитись із поняттям основних засобів підприємства; 

- дослідити особливості нормативно-правового регулювання обліку і контролю 

основних засобів; 

- розглянути класифікацію та характеристику основних засобів;  

- охарактеризувати економічну характеристику підприємства; 

- проаналізувати особливості нарахування амортизації основних засобів;  

- надати оцінку стану обліку основних засобів; 
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- розглянути особливості нарахування зносу основних засобів підприємства; 

- проаналізувати діючу систему внутрішнього контролю на підприємстві; 

- провести аналіз ефективності використання основних засобів на підприємстві 

- запропонувати шляхи вдосконалення обліку та документообігу основних 

засобів на підприємстві; 

Основні засоби безпосередньо надходять на підприємство, передаються в 

експлуатацію, зношуються, а потім піддаються ремонту. Саме ремонт відновлює 

фізичні якості основних засобів. Основні засоби, в свою чергу, можуть 

переміщуватися, насамперед, всередині підприємства, а також вибувати внаслідок 

фізичного зносу або недоцільності подальшого використання.  

Для ефективного функціонування підприємств в умовах ринкових відносин 

найважливіше значення займає оновлення та ефективність застосування техніки, 

тобто збільшення часу їх роботи шляхом скорочення простоїв, підвищення 

продуктивності за рахунок впровадження нової техніки, що в свою чергу підвищить 

фондовіддачу, а саме збільшить випуск продукції на кожну гривню основних 

фондів.  

Постійне оновлення основних засобів робить підприємство 

конкурентоспроможнім, задовольняє попит споживачів, який постійно змінюється. 

Зменшення витрат на одиницю продукції в результаті підвищення ефективності 

використання основних засобів визначає зниження собівартості продукції та 

підвищення її рентабельності.  

Вдосконалення обліку відбувається шляхом часткового відшкодування зносу 

основних фондів. Підприємству необхідно періодично заміняти морально та фізично 

відпрацьоване виробниче устаткування, заміняти застарілі технології на більш нові 

та необхідно розширювати діюче виробництво на якісно новій основі.  

Об’єктом дослідження обрано Приватне Підприємство «МАРСЕЛЬ8", 

основним видом діяльності якого є роздрібна та оптова торгівля. 

Предметом дослідження виступає сукупність теоретично-методичних основ 

та надання практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку і внутрішнього 

контролю основних засобів на вітчизняних підприємствах. 

Методи дослідження. При проведенні аналізу розвитку підприємства та 

оцінки його результативності використовувались У даній кваліфікаційній роботі 

були обрані такі методи дослідження, як: 

- індукція, яка були використана на етапі збору та обробки інформації; 

- дедукція, яка використовувалась у процесі теорії для пошуку причин її 

виникнення; 

- аналіз та синтез, які використовувались під час процесу обробки інформації; 

- графічний метод, який використовувався для побудови графіків та діаграм. 

- метод конкретизації, який був використаний для обґрунтування змісту та 

форм облікових регістрів у відповідності зі стандартами та вимогами; 

- та останній, конструктивний метод, який використовувався для групування 

пропозицій щодо удосконалення обліку основних засобів на підприємстві;  
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Інформаційною базою дослідження даної кваліфікаційної роботи являється 

бухгалтерська звітність Приватного Підприємства «МАРСЕЛЬ8» за 2016-2017 роки, 

первинні документи та бухгалтерські регістри. Також використовувалась наукова 

літератури вітчизняних вчених та фахівців.   

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (30 найменування) 

та 19 додатків. Загальний обсяг роботи становить 66 сторінок. Робота містить 9 

таблиць, 6 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні аспекти обліку основних засобів: визначена 

економічна сутність поняття «основні засоби» та надана їх класифікація;   

розглянуті   особливості оцінки запасів; досліджене відображення оборотних активів 

в національних та міжнародних стандартах. 

У другому розділі «Особливості обліку основних засобів на базі 

підприємства «МАРСЕЛЬ8»  проведена загальна характеристика діяльності 

Приватного Підприємства «МСАРСЕЛЬ8»; розглянута організація та автоматизація 

бухгалтерського обліку основних засобів на підприємстві; проведений аналіз 

особливості формування обліку основних засобів на ПП «МАРСЕЛЬ8». 

У третьому розділі «Аналіз і контроль використання основних засобів: 

теорія та діюча практика» проведений економічний аналіз складу, руху та 

ефективності використання основних засобів на підприємстві «МАРСЕЛЬ8»; 

розглянута методика та практика контролю основних засобів на підприємстві; були 

запропоновані шляхи вдосконалення обліку основних засобів на Приватному 

Підприємстві «МАРСЕЛЬ8».  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі. 

Основні засоби є важливою складовою функціонування кожного 

підприємства. Однак, вони потребують постійного безперервного контролю за 

ефективністю їх використання. Більшість вітчизняних вчених постійно досліджують 

та аналізують питання щодо ефективності обліку основних засобів, тому як кожне 

підприємство має право отримувати повну та правду інформацію щодо їх діяльності. 

У даній дипломній роботі були проаналізовані статті вітчизняних вчених що 

дозволило дійти висновку, що основні засоби – це матеріальні активи, які 

використовуються підприємством в процесу його діяльності та строк використання 

якого складає більше одного року або більше одного операційного циклу, якщо він 

довший за рік.  

   Аналізуючи ефективність системи бухгалтерського обліку Приватного  

Підприємства «МАРСЕЛЬ8», можна  впевнено стверджувати про її достатньо 

високий рівень, дотримання всіх норм і правил ведення бухгалтерського обліку, 

який постійно контролюється головним бухгалтером. Робітники бухгалтерії також 

мають високий рівень кваліфікації та періодично відвідують семінари для 

підвищення рівня кваліфікації.  

 На Приватному Підприємстві «МАРСЕЛЬ8» облік ведеться автоматизовано 

за допомогою програми «1С: Бухгалтерія 8.1», що значно покращує роботу 

бухгалтерії. Бухгалтерія здійснює підписку на періодичні видання про податки та 

бухгалтерський облік, що дозволяє вести облік та складати фінансову звітність на 

актуальному рівні. Облік ведеться згідно Наказу  про облікову політику 

підприємства №4/1, Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність» та керується Положеннями (Стандартами) Бухгалтерського Обліку та 

Міжнародними (Стандартами) Бухгалтерського Обліку.  

Для ефективного функціонування підприємств в сучасних умовах ринкових 

відносин найважливіше значення займає оновлення, модернізація та ефективність 

використання техніки, тобто збільшення часу роботи основних засобів шляхом 

скорочення простоїв, підвищення продуктивності за рахунок впровадження нової 

техніки, що, в свою чергу, підвищить віддачу основних засобів, а саме збільшить 

випуск продукції на кожну гривню основних фондів. 

Постійне оновлення основних засобів робить підприємство 

конкурентоспроможнім та задовольняє попит споживачів, який постійно 

змінюється. Зменшення витрат на одиницю продукції в результаті підвищення 

ефективності використання основних засобів визначає зниження собівартості 

продукції та підвищення її рентабельності.  

Вдосконалення обліку відбувається шляхом часткового відшкодування зносу 

основних фондів. Підприємству необхідно періодично заміняти морально та фізично 

відпрацьоване виробниче устаткування, заміняти застарілі технології на більш нові 

та модернізовані. Також Підприємству необхідно розширювати діюче виробництво 

на якісно новій основі. 
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Ефективність використання основних засобів дозволяє підприємству 

збільшити виробництво необхідної ланки продукції, підвищити віддачу основних 

засобів та задовольнити потреби населення. 

При всіх позитивних моментах автоматизації обліку запасів слід відзначити , 

що для сучасного розвитку технологій він недостатній . При оприбуткуванні запасів 

необхідно ввести автоматизацію, що приведе до виключення людського фактору. 

Підприємство застосовує для подачі звітності програму «Медок» ,та, нажаль, 

не використовує всі функціональні можливості даного програмного продукту на усі 

100% .Цей програмний  продукт дозволяє повністю відмовитися від паперового 

документообігу, що приведе до суттєвої економії матеріальних та трудових 

ресурсів. 

На Приватному Підприємстві «МАРСЕЛЬ8» інвентаризації основних засобів 

проводиться щорічно перед складанням річної фінансової звітності, що у свою чергу 

показує той факт, що ПП «МАРСЕЛЬ8» слідує вимогам нормативних документів та 

подає річну фінансові звітність із підтвердженими даними річної інвентаризації. 

Для ефективного проведення інвентаризації основних засобів необхідно 

підібрати і укомплектувати інвентаризаційні комісії із досвідченими спеціалістами. 

У Приватного Підприємства «МАРСЕЛь8» небагато кадрів. Йому необхідно 

звернутися за допомогою до інших компаній, які можуть повність та детально 

провести контроль на підприємстві. У процесі інвентаризації треба окремо 

проводити перевірку відповідності даних аналітичного і синтетичного обліку  

фактичної наявності цінностей за результатами інвентаризації. 

Узагальнюючі проаналізовані показники в даній роботі, можна дійти висновку, 

що Приватне Підприємство «МАРСЕЛЬ8» загалом зацікавлене  в досягненні та 

покращенні показників майнового стану підприємства. Тобто, при аналізу 

показники майнового стану базового підприємства «МАРСЕЛЬ8» показують, що 

Підприємство в повній мірі забезпечене оборотними виробничими фондами та 

основними засобами.  Приватне Підприємство «МАРСЕЛЬ8» періодично оновлює 

свої основні засоби. 

Однак, при проведенні аналізу первинних документів на Приватному 

Підприємстві «МАРСЕЛЬ8», були виявлені наступні недоліки. Так, у більшості 

первинних документах не були заповнені усі необхідні реквізити, більшість 

первинних документів, включаючи інвентарні картки знаходяться лише в 

електронному варіанті. Також, згідно із аналізу первинних документів, були 

знайдені неоформлені Акти приймання-передачі основних засобів з одного відділу 

до іншого відділу, що ґрунтується як помилка бухгалтера. 

Для подальшої ефективності використання основних засобів підприємству 

було запропоновано наступні шляхи поліпшення використання основних засобів, а 

саме:    

1.Приватному Підприємству «МАРСЕЛЬ8» рекомендовано посилити контроль 

обліку основних засобів для їх збереження та ефективного використання; 

2.Задля ефективного ведення документообороту на підприємстві, 

підприємствам рекомендовано фіксувати розрахунки дооцінки та переоцінки 

вартості об’єктів основних засобів у розроблених підприємством документах, в яких 

були би зазначені усі необхідні реквізити; 
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3. Якщо здійснити упорядкування та удосконалення ведення документації, то 

ця процедура призведе до своєчасного надходження документів до бухгалтерії. 

Необхідно заповнити дані щодо кількісті примірників, які будуть надіслані до 

бухгалтерії, дані стосовно працівників, які займаються оформленням документів та 

термін використання документів. 

4.Приватному Підприємству «МАРСЕЛЬ8» рекомендовано надалі 

удосконалювати матеріально-технічну базу виробництва ціною заміни застарілих 

засобів виробництва на більш сучасні, що значно збільшить показник віддачі 

основних засобів; 

5.Необхідно безпосередньо продовжувати стратегію збільшення частки 

валового прибутку в чистому доходів від реалізації продукції за рахунок 

модернізації системи управління виробництвом при створенні центрів 

відповідальності; 

6.Підприємству було запропоновано провести комплексний аналіз 

виробничого стану для збільшення ефективності використання  усіх видів ресурсів; 

7.Повністю амортизовані об’єкти, але які ще використовуються підприємством 

повинні бути дооцінені. Дооцінка об’єктів основних засобів може призвести до 

збільшення вартості основних засобів та суми власного капіталу у балансі 

підприємства. 

Діяльність кожного підприємства безпосередньо пов’язана з наявністю та 

використанням основних засобів, які характеризуються відповідним складом та 

структурою для здійснення процесу виробництва. Тому при виконанні усіх 

запропонованих рекомендацій, Приватне Підприємство «МАРСЕЛЬ8» у сучасних 

умовах господарювання зможе значно збільшити ефективність використання 

основних засобів, що, у свою чергу, призведе до їх вдосконаленню та, як слідство, 

призведе до ефективного функціонування Приватного Підприємства «МАРСЕЛЬ8». 
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АНОТАЦІЯ  

Мальченко Г.В. «Облік і контроль основних засобів на прикладі 

Приватного Підприємства «МАРСЕЛЬ8». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 

спеціальності 6.03050901 «Облік і аудит» за освітньою програмою  «Облік і аудит». 

– Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2019.  

У роботі розглядаються теоретичні аспекти раціонального обліку основних 

засобів, яке дозволяє підприємству правильно здійснити процес відтворення, 

поповнення та оновлення основних засобів та бути конкурентоспроможнім 

підприємством на ринку. Проводиться аналіз узагальнення теоретичних засад та 

приведення рекомендацій щодо ефективності обліку основних засобів на сучасних 

підприємствах. 

Проаналізовано облік руху основних засобів на Приватному Підприємстві 

«МАРСЕЛЬ8».  

Запропоновано удосконалювати теоретичні та практичні засади організації 

обліку основних засобів на Приватному Підприємстві «МАРСЕЛЬ8» та було 

рекомендовано здійснити ряд модифікацій щодо обліку руху основних засобів. Так, 

в першу чергу, звертається увага та первинно-облікову інформацію підприємства 

щодо руху основних засобів.  

Ключові слова: основні засоби, основні фонди, бухгалтерський облік, облік 

основних засобів підприємства, ефективність використання основних засобів. 

 

 

ANNOTATION 

Malchenko Hanna «Accounting and control of fixed assets on the example of 

Private Enterprise «МАРСЕЛЬ8».  

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 6.03050901 

«Accounting and audit» for the educational program « Accounting and audit ». –  Odessa 

National Economics University. – Odessa, 2019.  

The work deals with the theoretical aspects of the rational accounting of fixed assets 

are considered in the work, which allows the company to correctly implement the process 

of reproduction, replenishment and updating of fixed assets and to be a competitive 

enterprise in the market. The analysis of the generalization of theoretical foundations and 

the bringing of recommendations on the efficiency of accounting of fixed assets at modern 

enterprises is carried out. 

Author analysis accounting for the movement of fixed assets at the Private 

Enterprise "МАРСЕЛЬ8".  

It is suggested to improve the theoretical and practical principles of the organization 

of accounting of fixed assets at Private Enterprise "MARSEL8" and it was recommended 

to carry out a number of modifications concerning the accounting of the movement of 

fixed assets. First and foremost, attention is paid to the primary and accounting 

information of the enterprise concerning the movement of fixed assets. 

Keywords: fixed assets, key assets, accounting, accounting of fixed assets of the 

enterprise, efficiency of using fixed assets. 

 


